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SZÉKELYU VAR ELY 
KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

UDVARHELYVÁRMEGYE KIVATALOS LAPJA, Az UDVARMELYVÁRMEGYEI KözsÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS Az UDVARMELYMEGVEI ÁLTALÁN
OS 

TANITÓ-EGYLET KIVATALOS KÖZLÖNYE. 

ELŐFIZETÉSI DIJAK: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyed- 
évre 1 frt. Papok-, tanitók- és községi előljáróknak egész évre 
2 frt, a tanitó- regylet e községi é s kör jeg vzőknek 2 frt 

50 kr. példány ára 8 k 

re A 

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos 

BET EC M PA L. 

a kse 100. szólg minden szó 2 kr, azonfelül 1 kr 
m k El cm.- eként 8 kr, többszöri közlésnél 2 krért 
közölte Bélye gdij külön 90 kr. re tér sora 50 kr 

Hirdetés és nyilt-tér díja előre fizetendő. 

Hirdetéseket e lap részére elfogad minden ertevi iroda 

Hiv. 

És 

Megjelen eten nk egyszer: 

ő Ő er é 
könyvnyomdája és l 

kentok nem lek vissza, 

tl ), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések és hirdetések intézendők. 

A polgármesteri állásra hirdetett pá- 
lyázat lejáróban. 

junius 24. 
Mához egyhét lejár a vármegye alispánja 

által pályázatra kitüzött határidő. A város jövő 
haladását szivén viselő minden polgárának aggo- 
dalmai vannak: vajjon ki lesz Székely-Udvarhely 
városnak a szó teljes értelmében vett polgár- 

mestere? 
Akárki legyen a város polgármestere - nehéz, 

nagy és sok feladat vár reá. A város jelenlegi hely- 
zete egész, tetterős embert kiván, ki nem annyira 
jogi, mint inkább pénzűgyi és gazdasági téren 
legyen tekintély s kellő erélylyel, igazságos ügy- 
szeretettel, végrehajtó tehetséggel birjon. 

Az idő gyorsan haladt s városunk igen sok 
tekintetben más, ennél jóval kisebb városoknál is 
hátrább maradt. A haladás, előmenetel kapuját 
felnyitni, önmagunk iránti kötelességünk, de a 
kulcs a város fejénél, első tisztviselőjének kezében 
a kivezető ut annak józan gondolkozásában, 
éberségében kell, hogy legyen. 

Lapunk negyedik év óta gyakran felszólalt, 

a városi lelkes polgárok sokszor tárgyalták e he- 
lyen a közszükségleteket. Terveztünk, terveztek és 
a város intézői szintén csak terveztek. . Terv 
tehát elég van, csak kivitel kell, 

— Igen ám, de hogyan mikor nincs penz, 

adatott osztályrészül halandó embernek. 

pedig olcsó és előnyösen visszafizethető kölcsön- 
nel. Vegyünk fel olyan összeget, melylyel sok és 
na szükségleteinket biztosan fedezhetjük. De 
ne legyen »Csáki szalmája e pénz, hanem gon- 

mibe és milyen jövővel fektetjük be, helyezzük el. 

Gyalogjárók, uj városháza, közvilágitás, ivó- 
vizszükséglet, városi elemi iskola, gőzfürdő, uszoda, 
sétatér stb. mind elodázhatlan szükségletek. A 
városi volt malom helyett, hogy jövedelmezzen 
vizerőre berendezett henger-mümalmot épitsünk 
s a felsoroltakat is ugy kombináljuk, hogy a tör 
lesztéses kölcsön a mennyire lehet fedezetet talál- 
jon a létesitett müvek jövedelmezőségében. Igy 
keresztülvinni e sürgős ügyeket, erős elhatározásu, 
a köz előhaladásában tántorithatlan tevékenységü 

polgármesterre van szükségünk. 

Nemcsak erélyes munkásságot, de társadalmi 
vezetőképességet is várunk az uj polgármestertől. 
Nem szabad elzárkozzék a legaprólékosabb moz- 
galmaktól sem. A város első lisztviselőjének min- 
denütt ott kell lenni az els között, hol társa- 
dalmi intézményeink felkarolásáról, iparosaink 
összességének támogatásáról van a szó. 

A vármegye tisztviselői karához kell emel- 
kedjék a városé is s ezt csakis a polgármester 

tekintélye, magatartása által netjük el. 
vi ké tudással nv maeg 

Segiteni 

kell magunkon, hogy az Isten is megsegitsen még 

doljuk és fontoljuk meg utolsó fllérig, hogy hova, 

felett, hogy a fizetés felemelés uj terhet rak vál- 
ainkra ! Feladata magaslatán álló erélyes férfiu 
munkálkodása tizszeresen tériti meg évenként 
ezt a fizetési többletet, melyet neki adhatunk, 
mig az állásra alkalmatlan embernek adott egy 
krajczár is kidobott pénz, mely nem csak kama- 
tot nem hoz, hanem az adózok terheit nemcsak 
direct, de indirekt uton is százszorosan növeli a 
nélkül, hogy a város ügyei előhaladhatnának!... 
Peldákért nem kellene messze mennünk! . 

Csak nagyjában tárgyaltuk az uj polgármes- 
ter iránti közkivánalmainkat ezuttal s igen örül- 
nénk, ha szavainkat a város képviselőtestülete, a 
polgármesteri diszes állásra pályázók megsziv- 
lelnék, mert városunk előhaladása, boldogulása 
akkor biztosiítva lenne! 

A paradicsom kezelése. 
Nagyon sokan vannak, kik a paradicsomot ugy 

nyári, mint téli használatra sok más növény (ölé 
helyezik s annak daczára igen gyekran látjuk, hogy 
természetével meg nem egyező mostoha bánásmódba 
részesitik s ez okon sem a termés mennyisége, sem a 
gyümöles milyensége nem felel meg várakozásunknak. 
Ez okon - ugy hiszem – nem végzek fölösleges 
munkát, ha most, mikor a paradicsom növényének 
ápolása, kezelése a kertészkedőnek napi teendője közé 
tartozik, annak egy és más - kivánságának - megfe- 
lelő keze léseről nehány szót szólok. 

4 
üres a pénztár — mondják 

drága élelmi czikkek, az amugy is sok és kbr 
fizetési kötelezettségek sulyai alatt görnyednek. 
Gazdaközönségünket a tagosítási munkálatok 
hosszadalmassága, e miatt a földek kisoványodása 
és a másképen is szüktermésü esztendők; iparo- 
sainkat a külföldi iparczikkek napontai beözönlése 
s az ezekkel szemben való versenyezésnek lehe- 

tetlensége és az igy beállott ipari hanyatlás; ke- 
reskedőinket a drága pénzen élő vevő közönség 
szegényes viszonyaiból származó folytonos hitel 
már-már végpusztulással fenyegeti. 

Mindezekkel számolnunk keli, mert városunk 
közeli haladása nagy és fontos feladatai közzé 
tartoznak s ugy és addig kell terjeszkednünk, mig 

ezen körülmények engedik. 
Semmiből azonban előhaladást teremteni nem 

áldott férfiu, a mennyi a e feladatok megol- 
dására hivatott lehet, annyi fizetésért, mennyire 
a pályázat hirdetve van, a mostani nehéz anyagi 
viszonyok mellett semmi körülmények között sem 
vállalkozhatik. Az állami szolgálat több féle águ, 
a magán ügyvédkedés, a közigazgatás is össze- 
hasonlithatatlanul jobban honorálja az oly duali- 
fikatióval biró embereket, mint a milyenre szük- 
ségünk van, mint a hogy honoráljuk mi. A miből 
önként az következik, hogy első kivánságunk 
csak az lehet, hogy a lejáró pályázat meddő 
maradjon, hogy igy a képviselő testületnek alkalma 
nyiljék oly polgármesteri fizetést rendszeresiteni, 
melyért érdemes legyen teljesen qualifikált ember- 
nek ott hagyni jól dotált állását, kilátásait, hogy a 
városnak szentelhesse életét. Ne ijedjünk meg a 

csak hosszabb tapasztalás után ismerhetjük ki, de ha 
kiismertük : örömmel ismertetjük tapasztalatainkat 
másokkal is, hogy annál többen legyünk, kik beozéz- 
getett növényünket minél jobb és természetének meg- 
felelőbb kezelésben részesitjük. 

Ugy tapasztaltam, hogy legjobb, ha - mikor a kiül- 
tetett paradicsom palánta megfogamzás után már 
elágasodni kezd - apró- cseprő hajtásait letakaritjuk s 
nem hagyunk meg több oldalhajtást 1—–2-nél és a 
növény mellé felütött karóhoz ugy a törzsöt, mint az 
oldalágakat nem nagyon szorosan hozzá kötjük, hogy 
ezáltal a növény fennállhason s ne vegye el leboruló 
zöldjével saját gyökerétől a nap melegét. Azon kivül 
a föld kipárolgása, az éjszakai harmat és az eső viz- 
csöppjeinek a növény levelei közt megálló, nedves 
kipárolgása a leroskadt növényt többféle betegséggel, 

TÁRCZ A. 
erse 

Elég volt!. .. 
(A ,Székely-Udvarhely' eredeti tárczája.) 

Elég volt immár a komédiából, 
A rut érdekharcz untig már elég. 
Hevületünk ha köz javába gázol, 
Őrület az és semmi más egyéb. 
Nem sziv a szive, durva kődarab, 
Kinek nincs semmi szent a nap alatt. 

Ej, álom, álom, nemzetnek álma, 
S te ősi átok: pártos düh, harag, 
Sasszárnyakon mig az föl messze szállna, 
Ólomteherként ez reáragad, 
S a mint e nép az uj ezerbe lép, 
Megrontja minden jó esz tendejét. 

Fásult közöny, hol ezélok intenének, 
Szivekbe dacz, epét ontó harag. 
Hiába!. . . a magyarok Istenének 
Villámai már régen alszanak. 
Átvert szivü galambnak képiben, 
Fetreng a béke föld porába lenn. 

Ne kérjetek ti áldást a magyarra, 
A székely népnek hosszu életet, 
A kéz, a melyik csöndjét fölzavarja, 
Javára lenni megszünt, elveszett. 

Tmára itt ne fogjon az kezet : 

Áldása, átka ugy is egyre megy. .. 

Az jó e népnek : harczot szitni mindig ? 
Dobálni szét az utcoza rut sarát ? 
S ha durva lelkünk önző k 
Lerántni a becsületet magát 
— Jer, jer tanak nép milyen isteni ) 

Ily ingoványl 

Az jó e népnek: duzzadó erővel 
Szemályi harczot vivni napra-nap, 
Hogy mik hegedtek a letünt idővel: 
A sebek ujra fölszakadjanak? 
Maholnap jelsző - nem mondok sokat - 
Eszményt a sárba és oltárokat! 

Mi disztelen, minő sivár ez élet. 
Korcsnemzedékben elfajult a vér, 
Nem a czéloknak édes vágya éget, 
Szép tettekért nem int felénk babér. 
Hol a lelkünk jár, keskeny utlan = ub: 
Elé! ki legtőöbb durva szót tanult. 

Az eszme és jog elvi nagy csatája, 
Küzdés a téren, ez mind szép dolog, 
Mig el nem önti küzdterünk a láva, 
A lélek harozol, de nem háborog. 
Ha jók szive nemes versenyre kel, 
Vigad a székely, hódol, ünnepel. 

Hol van, ki viraszt hosszu éjszakákon, 
Kit honfibánat terhes gondja bánt ? 
Egy villanás és lelke uj csapáson 

Mutatja meg, hogy boldogul hazánk, 

S erőihez erőket gyüjtve még 

Irányt jelez, hogy él meg itt e nép ?. .. 

Székely megyénknek fejlődése utján 
Ólomsulyu kerékkötők vagyunk, 
Botlást, hibát keres szemünk a munkán, 
E czélra kész még : szivünk és agyunk. 
Mosolygva nézzük, hogy más mit mivel 
És nem segitjük egy szemernyivel. 

Ám, gáncsra jut s viszályra magvakat 
Müvészi módon szórni szét – lehet, 
Bejárjuk a vakondok-utakat: 
Ez cselszövői kedvencz élvezet / 
Még halljuk a jó pácziens szavát, 
S máris készitjük a ravatalát. 

Szilánkra szedte szét erőnk a pártos 
Duló viszály, ez átkos szenvedély, 
A csüggedő sziv vészt már nem kiáltoz, 
Egy jobb jövőt itt nem hisz, nem remél. 
Borus a székely - fáj egy gondolat - 

sS silány parázdan busan szántogat. 

. Elég volt immár a komédiából, 
A pártviszály, a duló vész elég!... 
Köszöntsük azt, ki édes otthonából,, 
Az eszmeharczok küzdterére lél3l!l! 
Vádat bocsát meg és népet szeret, 

A köz javára fog velünk kezet. 

Tarcsafalvi 
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többek között a gyümölcsragyával, feketedő brantoso- 
dással támadja meg s ez által nemcsak nagyon megti- 
zedeli a gyümölcsöt, de a mi égére is káros befo- 

lyást gyakorol. 
Ezekből láthatjuk, hogy a paradicsom növényét 

karóhoz kötözni s nyár folytán – az érés ideje alatt 

is – többször megmetszeni nagyon szükséges és 

hasznos. 
Azonban a metszés és kötözés még nem teljesen 

elég a p i elyes kezeléséhez, mert nagy befo- 
lyással van arra a kapálás is, melyet olyan for án 
kell végeznünk, mint itt nálunk az erdélyi részekben a 

törökbuzát szokták, tehát töltögetve. 
A paradicsomot többször kell nyár folytán meg- 

kapálnunk, de legfőlebb csak kétszer szabad feltölte- 
nünk s akkor is ügyeljünk, hogy csak 15-20 cm. átmé- 
rőnyi szélességet foglaljon el a tő körül a kis halom, 
hogy az elnyuló gyökérszálakat a nap melege minél 

jobban felhevitse s ezáltal az érést siettese. 
Az öntözés is egyik lényeges szükséglete a para- 

dicsom müvelésének. De itt is ügyelnünk kell, mert 
tudjuk, hogy a paradicsom nemcsak a bogokban szokott 
gyökeret verni, de bárhol, hol földdel érintkezik s igy 
a kis dombocskában is uj gyökeret bocsát szét; épen 
azért mikor öntözünk, vigyázzunk arra, hogy a kis 
dombocskát a vizzel ne mossuk le, hanem az öntöző 

csövén a dombocska szélén kereken a szétágazó gyö- 
kereket locsoljuk meg. Ezáltal a dombocskában levő 
gyökereket növésre ösztönözzük, mert sietve igyekeznek 
a megnedvesitett talaj felé, honnan nedvességet sziva 

fel, táplálják az anyanövényt. 
dombocska szélére öntött viz a dombocskát is 

megáztatja, a földet nem mossa el s igy az uj gyökere- 
ket nem takarja ki, hanem növésre ösztönzi s a dom- 
bocska széle körül bővebben locsolt föld lefelé siet- 
teti; igy a kis töltés alól kiszabaduló ujabb és ujabb 
gyökerek a főld szine alatt szétfutnak s 1 éget 

mánya. 
2. ,Gyüjtessenek össze a vármegye községeiben, 

vagy határain, illetőleg erdőségeiben levő várromok- 
hoz, forrásokhoz, határdüllő vagy más hely kl 

Pályadij 30 korona, az Ugron János ur ado- 3 frt 50 kr. Kiadója maga a szerkesztőség: Budapest, 
VI. Váczi-utcza 9. sz. alatt van. 

„,Az Évszak női divat- és kézimunkalap hazánk 
egyik legolcsóbb s legjobb divatlapja. Minden számá- 
ban a legváltozatosabb közlemények vannak a divat 
é épi köréből s előfizetési ára negyedévre 

csatolt történelmi vonatkozásu mondák, regék, esetleg 
épköltészet i, népmesék, népszokások, 
r 

babonák." 
Pályadij 30 korona, a Sándor Mózes pályadij- 

alap kamataiból. 

A pályamunkák a szokásos módon augusztus 
20-áig adandók be. A második pályatételre nemcsak 
az ,Udvarhelymegyei Tanitó-egylet" tagjai, hanem az 
Erdővidéki tó-egylete e megyében müködő tag- 

jai valamint a Római katholikus Tanitó-egylet tag- 
jai is pályázhatnak. 

Felkérem továbbá a fiókkörök elnökségeit, hogy 
a gyüléseikről felvett jegyzőkönyveiket, valamint 
egyéb, a központi bizottsággal közlendő, illetőleg az 
által is tárgyaltatni kivánt ügyeiket a jövő, julius hó 
10 éig juttassák az egyleti elnökséghez, hogy a 16-án 
tartandó központi bizottsági ülésben tárgyaltathassa- 
nak, mely gyülésbe e helyen is meghivatnak a körök 
elnökei és a központi bizottság többi tagjai. 

Sz.-Keresztur, 1898. jun, 28. 

BEr 

Belle László, 
tanitó-egyleti elnök. 

— Felhivás megyénk tanitóihoz. A ,„Kézimunkára 
nevelő Országos Egyesület" a jelen év augusztus havá- 
ban Székely-Udvarhelyen slöjdtanfolyamot 
rendez a megyei tanitók számára, mely tanfolyamon a 
jelentkezők az agyag- és famunkák elemeiben fognak 

oktatást nyerni. Felvehető lesz 16-20 tanitó és tani- 
tónő, kik közül 10-12.en szálláson kivül 20 frt segély- 
ben is fognak az egyesület által részesittetni. Kik e 

és más tápláló anyagokat szednek össze s növelik a 

növényt, érlelik a gyümölcsöt. 

A paradicsom érésének siettetése nálunk éghaj- 
lati viszonyainknál fogva is nagyon szükséges, mert 
hideg klimáju megyénkben rövid ideje van a paradi- 

csom érésének. 
pen ezért siettetnünk kell a növényen a gyü- 

mölcs kifejlődését, érését, de a tökéletes érést meg nem 
várhatjuk, mivel arra elegendő időnk nincsen; de 
nincs is reá szükség, mert a paradicsom – mikor gyen- 
gepiros szinét a növényen eléri — belső fele.már meg 
van érve annyira, hogy leszedés után pár napra külső 
fele is teljes érettséget mutasson. 

Azonban a leszedett, felig érett gyümölcsöt elter- 

jedt szokás szerint rendesen a nap melegének teszik 
ki, még pedig kikeresve a helyet ugy, hogy lehetőleg 

egész nap érje a reá tüző nap melege. 

Ez nem jó. Nem jó, mert a nap melege a gyümöl- 
csöt oly nagyon fölheviti, hogy valósággal felfőzi s 
nemhogy megérlelné, de pessedt, beteges, rossz 
izt okoz neki s a mellett, hogy kellemetlen, élvezhe- 
tetlen eledel készülhet csak belőle, még egészségi 

szempontból is kifogás alá esik. 

Tehát, ha azt akarjuk, hogy teljesen jó, izletes és 
a leszedett nem egészséges paradicsomunk legyen: 

i ümölcsöt a nap teljesen érett p gy melegére 

ki ne tegyük, hanem a konyhába polczokat rakjunk 
fel oly maga-ra, hogy alattuk eljárhassunk s e pol- 

czokra rakjuk fel a paradicsomot, mit aztán vastag 
vászon darabokkal takarunk be, hogy se a por, se a 
legyek hozzá ne férjenek, de még inkább, hogy minel 

nagyobb meleg fejlődhessék ki a takaró alatt s gyor- 
sabbá tegye az érést. Mert ha gyorsan érik: teljesen 
kemény, szép és üde marad a gyümölcs, mig a hossza- 
san s különösen a nap hevének kitett paradicsomgyü- 
mölcs nedveses, kellemetlen szagu és lágy szokott 

enni. 
A konyha melegében érlelt paradicsomot télire is 

eltehetjük; a napon érlelt gyümölcsöt pedig nem, mert 

nem áll meg. 
Azon kivül a érlelt p i 

litásra teljességgel alkalmatlan : már csak azért is, 
mert kellemetlen szagu, de még inkább azért, mert 
lágy és nedveses. 

Azonban a paradicsomob zölden, vagy alig zsen- 

dületlen leszedni nem szabad, hanem csak akkor, mikor 
külső szine a megérésnek biztos jeleit mutatja, mert 
csak akkor nyerünk egészséges, télire is befozhető s 
szállitásra is teljesen alkalmas paradicsomot. 

Deák Gyuláné Végh Irma. 

F 
)y szál- 

y részt akarnak venni, alólirottnál jelent- 
kezzenek julius hó 10-éig. Székely-Keresztur, 1898. 
junius hó 23-án. B ell e László, állami tkép. gyak. isk- 

tanitó. 

Irodalom. 
sSzeékely Történeteke czimmel Csulak Lajos szé- 

kely irónktól - lapunk munkatársától - az általunk 
is jelezett tizenőt kis rajz csinos füzetben megjelent s 
ugy a szerzőnél Segesvárt, mint városunkban Gyer- 
tyánffy Gábor könyvkereskedésében I frt 20 krért 
kapható. A Szekely Történeteke bővebb ismerteté- 

sére még visszatérünk. 
A Kegyelet oszlopa cziműü, Bod Károly tanár 

könyve, közbe jött s előre nem vélt és elhárithat- 
lan akadályok miatt késik ugyan, de az előkészületek 
folyamatban vannak s augusztus utolsó napjaiban ki-ki 
meg fogja kapni a maga példányát. Előfizetéseket a 
mű megjelenéséig még elfogadunk 1 frtjával. A bolti 

ár magasabb lesz. 
A verseny minden téren, de legkivált a magyar 

hirlapirás terén, bámulatos eredményeket idézett elő. 

és 
csak 1 forint. Előfizetni lehet a „Könyves Kálmán" 
irod. részvénytársaságnál, Budapest. VII. Kerepesi-ut 

szám. ám. 
A , Képes Családi Lapok4, mely már eddig is két 

évtizedes és szépen befutott multtal dicsekedhetik, a 
közönség szeretetét s elismerését méltán kiérdemelte 
és ki fogja érdemelni a jövőben is. E gazdagon illusz- 
trált szépirodalmi hetilap előfizetési ára negyedévre 
1 frt 50 kr. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhi- 
vatal Budapest, V. Vadász-u. 14. sz. 

. e eeg z 

KÜLÖNFÉLÉK. 
Kérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek elő 

fizetése már lejárt, sziveskedjenek azt minél előbb be- 
küldeni, s a fürdőidény beállta alkalmából az 
esetleges lakásváltoztatásokat levelezőlapon velünk 
tudatni, =N nehogy a lapnak küldése fennakadást 
szenvedjen. 

— Miniszteri kiküldöttek. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter megbizásából dr Andor Endre min. fogal- 
mazó és Wittenberger L. Adolf min. számellenőr váro- 
sunkban időznek a helybeli Bőriparszövetkezete érde- 
kében. Ez alkalomból Lázár Ádám gróf, a szövetkezet 
igazgató-elnöke tegnap estére nagy értekezletet hivott 
össze, hol a kormányképviselők szintén résztvettek. 

— kKitün tetett községi jegyző. Ő Felsége a király 
Birton Márton volt Csöb községi jegyzőnek sok évi hü 
és buzgó szolgálatai elismeréseül, a koronás ezűst 

y 
— Kiínevezés. Ferenez József unitár. püspök szt.- 

mihályi Varga Dénes papjelöltet, a kolozsvári unitár. 
theologia jeles képzettségü, derék növendékét a hód- 
mezővásárhelyi unitár. 
vezte ki. 

- Esküvő. Hajkő László marosvásárhelyi tanár 
julius 2-án esküszik örök hüséget Király Lajos helybeli 
róm. kath. főgymnasiumi tanár kedves és művelt 
leányának Friderika kisasszonynak. 

- Uj ügyvéd. Kassay F. Ignácz városunk nyugal- 
mazott polgármestere mint értesülünk ehó 
24-én ügyyédi irodáját megnyitotta. A sok oldalu 
tapasztalatokkal hivatása magaslatán álló országos 
ügyvédet a pörösködő közönség támogatásába ajánljuk. 

- A Jászai -Somogyi hangversenyt - Somogyi 
Mór zongoramüvész hirtelen jött betegsége miatt - 
julius 2-ikáról el kellett halasztani. A müvészestély 
iránt na az érdeklödés. Előjegyzé tömegesen 
történtek. A vármegye alispánja a müvésznőre való 
kintetből á gyeház disztermét dijtalanul áten- 

gedte. A jövedelem fele a helybeli jótékony nőegyesü- 
let, másfele pedig a megyei községi szegény-alapokból 
létesitendő menház javára lesz forditva. 

— Városunk és a csatlakozott Szombatfalva képvi- 
selő testülete szentgericzei Jakab Gyula alispán 
elnöklete alatt e hó 20-án közös gyülést tartottak a 
városház nagytermében, mely alkalommal tudomásul 
vették a csatlakozást elrendelő miniszteri leiratot s 
Gyarmathy Ferencz elnökletével Hlatky Miklós, dr 
Nagy Samu, dr Solymossy Lajos, Gálffy Endre, Konocz 
Ármin, dr Demeter Lőrincz, Győrfi Ferencz, Sándor 

gü, de 
egyházközség papjának ne- 

A most kezdődő uj évnegyed kűszöbén álat 
vélünk teljesiteni t. olvasóinknak azzal, hogy a jele- 
sebb lapokra figyelmüket felhivjuk s azok előnyei- 

ről rövid tájékoztatást nyujtunk: 
A ePesti Hirlape (előfizetési ára akár a legkisebb 

lapé havonként 1 frt 20 kr, negyedévre 3 frt 60 kr, 
mely a kiadóhivatalhoz, Budapest, V. Váczikörut 78. 

, sz. minden hónapban egy 
kis praktikus jegyzéknaplóval kedveskedik s azoknak, 
akak a »Pesti Hirlap állandó előfizetői — mint a 

szerkesztőség velünk közli – a folyó év végén ismét 
többféle meglepetést fog hozni sorsjegyek és uj ked- 

ényekre való utalványok alakjában. 
Az Orszaágns Hirlap a magyar mezőgazdák lét- 

érdekei vedelmeben erős harczot viv a különféle áram- 
latokkal, érdekcsoportokkal szemben. Minden tekinte- 
ben főlötte állván az egyes csoportok kicsinyes érdo- 
kein, ez az ujság csak a haza érdekeit szolgálja és 
okos, szakszerű czikkeivel nagyban hozzá járul a fenn 
forgo kérdések igazságos és helyes megoldhatásához. 
Az erdekelt körök tehát helyesen cselekesznek, ha 
figyelemmel olvassák az Országos Hirlapot és meg- 
szivlelik azt, a mit mond. Előfizetesi ára negyedévre 

vezm 

3 frt 00 kr. Kiadóhivatala Budapest, VIII. Józsefkörut 
65. szám. 

A Magyarorszáj. ma a legelterjedtebb buda- 
pesti napilap. Eleven, pezsgő, ötletes, éberszemü. Nem 
hagy észrevétlenül semmit, a mi é i 

el t 

régi közmondást, hogy: „kétszer ad, aki h 
E mellett gondoskodik olvasói irodalmi szükségletéről 
is. Tárczálban a legjavát találjuk annak, a mit 
magyar irodalom e nemben termel. A „Magyaror- 
szág"-ot Holló Lajos és Inczédy László szerkesztik s 
fő katársa Bartha Miklós, az elismerten legkiválóbb 

TANUGY. 
Megyénk tanitói figyelmét e helyen 

is felhivom a tanitó-egylet pályatételeire, melyek a 
fiókkörökkel közölve voltak; szükségesnek látom 
e helyen is kőzzétenni, hogy a kiknek figyelmét a 

kEori gyüléseken kikerülte volna, tudomásul vehessék 

s a beállott szünidőben dolgozhas anak. 
1. »Tekintettel megyei viszonyainkra, miként 

nevelhetnek népiskoláink az életre ?. 

magyar publieczista. Előfizetési ára negyedévre 3 frt 
kr. Szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, 

Terézkörut 19. szám. 
A Budapesti Hirlap nemes akcziót folytat Szé- 

kelyföldünk érdekében s megérdemli, hogy alapos, 
tekintélyes szavait mi is méltányoljuk. A napi sajtó 
egyik leghiggadtabb képviselőj lőfizetési ára ne 
gyedévre ö trt 50 kr. Kiadóhivatala Budapest, VIII. 
Éökk Szilárd-u. á4. sz. 

A Budapesti Napló-t az ujságirók lapját, ifjui erővel 
telt, sziporkázó szellem jellemzi. Szabad irány, pezsgő 
élet van minden sorában. Előfizetési ára negyedévre 

Gergely, Sándor József, Szabó István városi és köz- 
ségi képviselőkből álló bizottságot választottak a gya- 
korlati kivitel módozatainak letárgyalásá 

— 25 éves találkozásuk lesz e hó 28-án az ev. ref. 
koll. nagytermében azoknak, kik 1873-ban érettségit 
tettek nevezett intézetben. A találkozókat dr Szász 
Izsák sepsiszentgyörgyi ügyvéd hivta össze. 

— Halálozás. Mély részvéttel vettük a következő 
gyászjelentést: a Alólirottak a maguk, valamint a nagy- 
számu rokonság nevében a sziv legmélyebb fájdalmával 
tudatják, hogy Gergely Jánosné szül. Nagy Róza élete 
38-ik, boldog házasságának 15-ik évében, folyó hó 23-án 
esteli 11 órakor sulyos szenvedés után elhunyt. A meg- 
boldogultnak hűlt teteme folyó hó 25-én d. u. ő órakor 
fog az ev. ref. vallás szertartás szerint az örök nyuga- 
lomnak átadatni. A béke angyala őrködjék porai felett ! 
Székely-Udvarhely, 1898. junius hó 24-én. Gergely János 
ferje. Nagy Sándor és neje, mint szülők. Nagy Ida és csa- 
ládja, Nagy Gyula és családja, Nagy Kálmán és családja, 
Nagy Gábor és családja, Nagy Péter és családja, Nagy 
Jenő, Nagy Béla, Nagy Sándor, mint testvérei. Özv. La- 
katos Sándorné sz. Boros Zsuzsánna, Nagy Póli, mint 
nagynénjei. 

- A kerületi betegsegélyző pénztár 
lapunk szerkesztője elnöklésével tartott 
ülésében a pénztári orvosi tisztről lemondott dr Kassay 
Albert városi orvos helyében dr Egyed Balázs várme- 
gyei közkórházi alorvost választotta, ki müködését 
julius 1-én kezdi meg. 

Kirándulásokka! kapcsolatos közgyülést tart jul. 
4. és 5-én Jung-Cseke Lajos apát-esperes elnöklete alatt 
Lövétén az Udvarhely espereskerületi általános tanitó- 
egylet, mely érdekes és sok élvezetet nyujtó közgyülésre 
az egylet tagjai s általában a nagyközönség figyelmét e 
helyen is felhivja az elnökség. 

— Városi képviselőtestületi közgyülés volt tegnap 
délután 3 órakor, melyen az asphalt gyalogjá- 
rók, villanyvilágitás, vizvezeték, a tisztviselőknek sok 
szabadság s hasonlo mennyiségüű fizetési előleg és több 
fontos kérdés tárgyaltatott, s melyekről jövő számunk- 
ban hozunk tudósitást. 

Kiállitás. Az állami kő- és agyagipari szakiskola 
gyönyörü rajz- és mintakiállitása ma (vasárnap) nyilik 
meg s julius 1-éig tart. Felhivjuk a szülők és érdeklő- 
dők figyelmét az igazán érdekes kiállitásra. 

— Érettségi. Az ev. ref. kollegiumban dr Szá- 
deczky Lajos kolozsvári egyetemi nyug. des tanár, 
kormányképviselő jelenlétében az érettségi vizsgálat e 

e hó 19-én 



26. szám. sSszEK ED v D VA R HEL 113. oldal 

hó 20-án volt. Vizsgálatra jelentkeztek 17-en, a vizs- 
gálatot letették 14-en, javitásra 8-an lettek utasitva. 

- Felhivás. Orbán Balázsnak, a népszabadság 
székely apostolának emlékére Sz. Kereszturon felálli- 
tandó emlékszobor alapja javára bizott- 
ságunk még az 1891-dik évben gyüjtést inditott és 
folytatott. A nemes czélra szépen folytak be az ada- 
kozások, de mégsem oly áldozatkész buzgal d, 
hogy a kegyeletes emlékmüű már felállitható lenne. A 
gyüjtés felelevenitése czéljából a hazafias érzelmü 
nagyközönséghez fordulunk, kérve, hogy juttasson 
filléreiből a nemes czél oltárára s különösen most az 
iskolai év zártával a Székelyföld tanuló ifjuságát hiv- 
juk fel, hogy kérjenek bizottságunktól adakozási ive- 
ket s elmenvén otthonukba legyenek apostoli hirdetői 
egy nemes ügynek. Sz.-Kereszturon, 1898. junius 16. 
A szoborbizottság : Dr Gross Frigyes elnök, Szent- 
györgyi Mózes pénztárnok, Papp Mózes jegyző 

— Tornavizsga. A helybeli kir. főreáliskola jóhirü 
tornavizsgáját e hó 19-ép délután tartotta Nosz Gusz- 
táv tanár vezetése alatt. Az eredmény minden tekin- 
tetben sikerültnek mondható. A szabad gyakorlatok 
praecis kivitelük és exaktságuk által tüntek ki. Nem 
különben az egyes szereken, valamint a sulydobás- és 
ugrásban is kiváló ügyességet tanusitottak az egyes 
tanulók, melylyel a közönség élénk érdeklődését mind 
végig biztositották. Kitüntek: Neuwirth János, Mar- 
tini Adolf, Klein Mihály, Wagner Károly, Bozin 
Antal, Keresztes Mihály, Loschdorfer Aladár, Tschurl 

Alfréd, Sucher Ábrahám, ark Demeter, Binder 
János, Cerbes János, Balázsi Rezső, Birtalan Mózes, 
Csasznek József és Göcze Zoltán. 

Nyilvános számadás és köszönet. A székely- 
udvarhelyi református egyházközség által 
folyó évi hó 12-ikén rendezett mulatságra 
gyüjtés folytán adakoztak Kovács Albertné és özvegy 
Tolvaly Zsigmondné ivén: Dr Kovács Mórné és Ug- 
ron Gáborné 6-6 frt, Mentovich Gyula 8 frt, Ugron 
Lázárné és özv. Török Pálné 2-2 frt. Molnár Károlyné 
és Fe szegi Dénes 1.60-1.60 frt, Benkő József, ifj. 
Rájk József, Török Albertné, id. Vetési József, őzv. 
Zágoni Mózesné, Madarász Veronika, ifj. Kovács 
Domokos, Kovács Dánielné, dr Egyed Balázs, Szabó 
Domokos, Esztegárné, Jánosi Gyuláné, Kassay Dénes, 
Válentsikné, Farczádi Lajosné, Kelemen Ilona, Ván- 

kiné, Glatz Károlyné, Vargha Ida, Hoffman Sándorné, 
Király Aladár, özv. Tolvaly Zsigmondné, Kovács 

Kovács Albert, Csép Gergely 1-1 frt. 
(Folyt. köv.) 
— A székelykereszturi unitár. gymnasium évzáró vizs- 

gája e hó 20-én nyert befejezést Boros György egyházi 
főtanácsi kiküldött jelenlétében igen szép eredmény- 
nyel. A vizsgáló biztosok és tanári kar tiszteletére 
énteken Gálffy Kálmán köri felügyelő gondnok és 

kahtaj Domokos esperes vacsorát rendeztek. 
— Nyilvános köszönet. A róm. kath. leánynövelde 

előljárósága hálás köszönetet mond A Kedélyes Ifjak 
Magyar A ltá ágás nak, hogy iskolai jutalmul 
egy árb 10 koronás aranyat ajándékozni sziveskedet 

— A ragadós száj- és körömfájás Homoród-Almás 
község állatállományában járványszerüleg fellépett, 
mely miatt a zárlat el van rendelve. 
Nyilvános számadás. A helybeli ev. ref. egy- 
házközség temploma restaurálására rendezett mulatság 
bevétele 600 frt, a nők által gyüjtött összeg 381 frt 81 
kr, összes bevétel tehát 1041 frt 84 kr. Kiadás 572 
frt 25 kr s igy tiszta jövedelem a jó czélra 469 frt 59 
kr. Nagy László s. k. pénztáros. 

— Egy év óta van zárlat alatt Kie-Galambfalva 
község sertésvész czimen. Mint értesülünk — a veszély 
már régen megszünt, de a zárlat feloldatására a járási 
állatorvos nem vett magának fáradtságot. 

— Az összes marha-állomány Lövétén mestersé- 
gesen fertőzve lett s igy a száj- és körömfájás lefolyása 
mintegy félévvel meg lett röviditve. 
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Szekely Están uram válasza Cserepes Mózsibá 
levelére. 

IV. 

Mózes ecsém ! 
Aszt irád a leveledbe, 

hogy nállatok sokan sze- 
roetnének engem megis- 

de a sok dolog 
sem me 

hattek hezzátak, hanem, 
hogy kedvetek 
tejjek, hát a mult vásár- 
kor a képcsináló urral 

méges 

megcsinaátattam a képe- 

met s evvel a levéllel 
eeküdöm, hogy az ujság- 
ba tegyék belé. Igy asztág 
sokan megismerhetnek. 

Jaj Mózes ecsém, erőssen nagy baj a disznyóbe- 

tegség s bajas a dógat igy levélbe megirni. Méges, 

hogy irhassak valamit, eementem az álatorvos urhoz 

es s tölle es kértem egy kicsi tanácsot s meg es iram, 

a mit tudak. 
Ügyeegetni kell a disznyókat, hogy hamar eszre 

disznyó, de ha jól kurájjuk, a betegeknek felét meg- 

gyógyithatytyuk. 
Hanem annyit mondok, met én es probaátam, 

hogy semmi házi orvosság nem használ. 
Legjobb a beteg disznyókat az egésségesektő 

különválasztani, hogy ne ragagygyon a betegség 

egygyikről a másikra s a delmet az előjáróságnak 
röktön béjelenteni, met ha bé nem jelenti s a baj kitu- 
dódik, keservesen megbüntetik a gszdát; de ha béje- 
lenti s a beteg disznyót az álatorvos még élve meg- 

láthatytya, akkor megfizetik a kárát. 
Ugy szokták csinaáni a dógat, hogy az álatorvos 

kimenyen a falu előjáróságával s megnezik és megbe- 
csülik a beteg disznyókat s azokat es mejjekről gon- 
dojják, hogy hátha betegek. Ezeket a disznyókat asz- 
tág megölik s a mejiknek ragadós vót, 
azeét az álam pénziből a becsérték felit megfizetik. Ha 
pedig nem ragadós betegsége vót, vaj eppeg egés- 
séges vót, akkó minden 100 forint becsérték 
helyett 80 forintot fizetnek a gazdának. De ezt 
csak akkó fizetik, ha a gazda jószántából s rögtön 
béjelenti a veszedelmet, ha pedig be nem jelenti, akkó 

mind az előbb es irám – nemhogy fizetnének neki, 

betegsége 

hanem még meges büntetik. 
Aszt es mondom, hogy a 

rendel, mindent pontosan kell tejjesiteni, met csak ugy 
lehet a betegséget megszüntetni s csak ugy marad élő 

disznyó a faluba. 
Hát ha baj van, ecsém, legeeső dógatak legyen 

az előjáróhoz fatni s a veszedeemet béjelenteni s 
nehogy valami baj még ugy is legyen, legjobb a do- 

logról mingyát a főszógabiró urat es tudósitani. Még 
sokat kék irnom arról, hogy a gazda mit csinájjon, de 
már most es félek a hosszu levél mián az ujságcsi- 

urtól. 
Nó ha megbeszeététek, hogy hezzám jőötek, hát 

csak el ne felejesétek s nehogy vátahotaság** kerüjjen 
belölle, met tudod te, hogy mük jószi vel látunk akár- 

hányan jöttek. 
Biza ecsém a buzák nem valami szépek ; a kapá- 

lást pedig jócskán eesvégeztük. Ezután má a szénával 

mit az álatorvos ur 

náló" 

dógozunk. 
Agy gyan az isten, ecsém, minnyájunknak jóegés- 

séget. 
Székely Están, 

csihési gazda. 

- Miután a ,Hivatalos rész" czimüű rovatunkban most már a 
vármegyénkbeli községekben fellépett veszedelemről is esetről- 
esetre hirt adunk s jelenleg több községben van járvány, szivesen 
vesszük és bizonyára gazdaközönségünk is óhajtja, hogy jövő sz 
munkba Están uram folytassa ezen érdekes levelét. e 
V a ho t a — bizonytalan. 

KÖZGAZDASÁG. 
Az Erdélyi Gazdasági Egylet népszerü 

előadásai. 
(3-ik folyt. és vége.) 

A községi faiskolák rendeltetésének és hasznai- 

nak ismertetése szintén előfordult, mely alkalommal a 
faiskoláknak alkalmas talajnemek és a fekvés, a meg- 
munkálás, rigolirozás, a gyümölcsmagvak gyüjtése és 

elvetése, a vadfáknak a magágyból való kiültetése, 

gondozása, oltógalyak szedése, eltartása és az oltások 

krabban alkal tt módjai képezték az előadás 
1eggy 
anyagát. 

Én 1tabl észünk egyik yag és nagy 

jövőt igérő ágáról a gyümölcstermelésről 
és értekesi- 

tésről is nagyon tanulságos előadásokat tartottak s 

bizonyitották annak szükség égét, jövedelmezőségét 

más mezőgazdasági ágakhoz képest és a kis gazdákra 

nézve felhozva például a külföldi gyümöleskereskedés 

s 

fejlettségét s kimutatva, hogy mibe kerül és mit jöve- 

delmez egy kis gyümölcsös nálunk, hol az éghajlati 

viszonyok különösen alkalmasak a gyüm
ölcstermelésre. 

Kiterjeszkedtek az előadók a gyü
mölcsösök beállitásá- 

nál követendő eljárásokra és elvekre s mel
egen aján- 

lották, hogy egy vidéken mindig csak egy-egy gyü- 

mölcsnem és kevés fajta termelendő űzleti czélból s 

ismertették a nagyban lendő gyümölesfajtákat 

p itották a gyümöl eket és fajtákat a sze 

rint, a mint a különböző minőségü és éghajlatu tala- 

jon haszonnal tenyé hetől gyümöl ök beálli- 

tását tekintve, tárgyalták a csemeték beszerzését, 

alakját, erősségét, az ültetés idejet (tavaszi és őszi 

ültetés), végrehajtását, kezelesét az első évben, későbbi 

nevelését, gondozását, a hornyózás szükségességét, 

idejét, végrehajtását, a metszést, takaritást és trágyá- 

zását. Ismertették a termelési és értékesitési szabá- 

piaczos gyümöles előállitását, kezelését és 

és módjait. Méltatták a gyümölcstermőbokrok 
lyokat, a 

lehessen venni, ha betegek, mit könnyen 
ha utánnak nezünk, met a beteg disznyó 
nagy a fórósága, hasszorulása van, hány es; asztág 

nem eszik, 

erössen szuszog, tikácsolva köhög s reja hirtelen has- 
menésbe esik. A beteg disznyó szeme könnyezik s 
meg es csipásadik, az órából véres lé foly s a hol a 
bőre vékanyabb, ott apró, máskor nagyobb veres fótak 
lesznek, mejjek mémejkor felhójagasadnak s a hejjin 

szúraz sebek lesznek. 
Ez a betegség n émejkor egy két napig tart, 

és fák szaporitását magvetés, gyökérosztás, gyökér- 

sarjazás, dugványozás, bujtás (homlitás), oltás és 

szemzés által. Rámutattak a hegyoldalak és utak 

befásitására vonatkozó intézkedések helyes voltára, 

várható hasznaira. Felsorolták ama legalkalmasabb 

gyümölcsfákat és másféle haszonfákat, melyek szán- 

tók, legelők, heogyszakadékok, vizmosások, belső tel- 

kek befásitásánál a talaj és éghajlat viszonyaihoz 

képest haszonnal szaporithatók. Végre nemcsak letár- 

áskor két hétig es s tovább es szenved benne a gyaltak egyes kevésbé ismert vagy helytelenül alkal- 

mazott gyakorlati fogásokat az ültetés, ápolás, met- 
szés, szedés, csomagolás, feldolgozás és értekesités 
köréből, de foglalkoztak a fák betegségeivel is, 
melyeket a talaj, éghajlat, fekvés, időjárás, állatok, 
férgek okoznak s tanácsokat adtak a védekezés esz- 

közölhetése végett. 
Végre nagy részletességgel és helyesen terjesz- 

kedtek ki a hitelszövetkezetek és a mezőrendőri tör- 
vény népszerü ismertetésére. ö 

Ha végig tekintünk e dióhéjba szoritott óriási 
anyagmennyiségen, melyet az E. G. E. előadói a mult 
télen feldolgoztak és népies alakban a közvetlenül 
érdekelt kisgazdák, a nép elé terjesztettek és találtak 
bőséges hallgatót : lehetetlen elzárkoznunk az elől a 
gondolat elől, hogy egyfelől az E. G. E. az általános 
felvilágosodás, az okszerü gazdálkodás terjesztése 
terén a helyes nyomokon jár, másfelől hogy az előadók 
megérdemlik az általános elismerés kifejezését és 
végre, hogy nálunk Udvarhelyvármegyében is kivána- 
tos volna már most mozgalmat inditani, melynek 
ezélja volna előkésziteni a dolgokat arra, hogy a jövő 
télen nálunk is a saját erőnkből hasonló hasznos 

működés induljon meg. 

— Hideg sós-fürdő. A kápolna melletti Hideg 
sós fürdő ma, junius 26-án - vasárnap — nyittatik 
meg. Egy fürdés ára — fürdő és tőrülközöő ruhával — 
10 kr. Jegyek a helyszinén, bent a városban pedig 
Solymossy János gyógytárában és Valther Vilmos 
központi vendéglőjében válthatók. A közönség kényel- 
mére társas-kocsi közlekedé lesz naponként 5 
izben még pedig délelőtt 8 órakor, fél 11 órakor, dél- 
utaán 3, 4 és 6 órakor. Vitelbér oda és vissza 16 kr, 
csak vitel, vagy hozatal 10 kr. Társaságok 
személyig a társaskocsit bármely időre lefoglalhatják 
a központi vendéglő tulajdonosánál, az igy lefoglalt 
kocsi heti bére 8 frt, havibére 10 frt. A társaskocsi 
indulása mindig a Központi vendéglőe elől történik. 
E kiváló gyógyhatásu és uditő jod-bromos sós-fürdőt 
a közönség figyelmébe melegen ajánljuk. 

Szerkesztői üzenetek. 
Áldor I. urnak. Kaposvár. A reánk nézve rendkivül ked- 

vező nyilatkozatot örömmel vettük. Nagybecsü támogatását hálás 
szivvel fogadjuk s a lekötelező szivességgel igért közleményt legyen 
szabad kérnünk. Köszönet és üdvözlet ! 

kiszedett tudósiítás tér 
hiánya miatt maradt jövő számunkra. 

HIVATALOS RESZ. 
Udvarhelyvármegye alispánjától. 14435–98. alis- 

páni szám. Udvarhely város rendőr főkapitányának és 
valamennyi község előljáróságának. Közhirré tétel vé- 
gett értesitem, hogy Szt.-Erzsebet község sertésállomá- 
nyában a sertésvész járványszerüleg fellépvén, ezen 
község zárlat alá helyeztetett. Sz.-Udvarhelyt, 1898. 
junius hó 16 án. Jakab Gyula, alispán. 

Udvarhelyvármegye alispánjától. 14679-968. alis- 
páni szám. Udvarhelyváros polgármesterének és vala- 
mennyi községi előljáróságnak. Közhirré tétel végett 
értesitem, hogy Oroszhegy község sertés állományában 
a sertésvész járványszerüleg kiütvén, a község zárlat 
alá helyeztetett. Sz-Udvarhelyt, 1898. junius 20-án. 
Jakab Gyula, alispán. 

HIRDETÉSEK. 
10123 - 898. szolgab. szám. 

Pályázati hirdetmény. 
Udvarhelymegye sz.-kereszturi járásban a bözödi 

körbábai állás megüresedvén, annak betöltésére pályá- 
zatot nyitok. 

zen állomással járó j 
1. 50 frt rendes fizetés, 
2. 20 frt lakbér, 
3. minden egyes közremüködésért 1 frt dij, vagy 

termeszetben egy véka gabona 
A pályázni kivánók felhivatnak, hogy a szabály 

szerűen felszerelt foly dványaikat az alólirotthoz f. 

gvi julius 30-áig annál is inkább adják be, mert a ké- 
söbb beérkezett folyamolványok figyelembe vehetők 
nem lesznek. 

Sz.-Koeresztur, 1898 junius hó 16-án 

iss Kálman, 
h szolgabiró. 

Meghivó. 
A székelyudvarhelyi kerületi betegsegélyző 

pénztár 1898. julius 3-án délelőtt 10 órakor a város 

közgyülési termében 

rendkivűli közgyűlést 

tart, melyre a közgyülési tag urak ezennel meg- 

hivatnak. 
Határozatképtelenség esetén pedig 1893 évi 

1 k 
a 

julius 17-én délelőtt 10 órakor fog megtar 
A közgyülés tárgyai: 

1. Kereskedelemügyi m kir. min 
24120 -1898. VIII. számu leirata, me 
20,járuléknak 3 1-ra való fel é 

2. Esetleges inditvány ! 

nappal a közgyülést megelőzőleg 

dók az elnökséghez 
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É k BOR 
a valódi szőlőléből, különböző minőségekben l : 

csakis 

FERNENGEL GYULA 
jóhirü pinczéjében Székely-Udvarhelyt (Kos- [E 

suth-utcza) kapható a következő árakban: l 

Literenként 30 krtól 1 frt 20 krig. 5 literen Tl : 
felül 26 krtól 1 frt 10 krig. Nagyban adó nélkül 

58 lit. hordókban hektónként 20 frttól 38 frtig. 
Részletes árjegyzék s minták ingyen és 

bérmentve 

m ; 
Eeleeeeeeleleleleeeele 

Arverési hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi unitárius egyházközség 

tulajdonát képező s Székely-Udvarhelyt a szom- 

batfalvi utczában fekvő földszintes ház az egyház 

tanács határozata folytán folyó évi junius 26-án d. e. 
II órakor önkéntes árverésen el fog adatni. 

Kikiáltási ár: 2000 frt, melynek 5 százaléka 

bánatpénzül leteendő. 

Részletes feltételek alulirt gondnoknál meg- 

tudhatók. 

Sz-Udvarhely. 1898. junius 16. 

Dr. Demeter Lörincz, 
megyegondnok. 

embereket 
érdekelhet tudni, hogy a 

párisi HPr. EE B HT N 

Tmnjeetis Orientál 
már nehány napi használat után elmulasztja még a 
legrégibbbántalmakat is, fölösleges tehát sa nta al 
ola vagy copaiva balzsammal kisérlet tezni, mert 
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sak a gyomrot rontjákésa b ajtnem v 

1 üveg Boiton injectio ára 1 forint 
Magyarországi főraktár: 

Zoltán Béla gyógyszertára Budapest, 
1., Nagykorona-utoza 23. (Széchenyi-tér sarkán). 

Főraktára Székely-Udva helyen: 

ifj. Solymossy János gyógyszertárában. 
Kapható irde nagyobb gróg vezettárban 

megrendelések 

Zoltán gyogyszertár Edape 

—30 

M m 
M, : 

m mn 

TEUIfSCH B. JOZSEF H 
Hl pinczéjeből l 

; Hl (Segesvárt, Erdélyben) m 

ú Arjegyzék kivonata: 

Nagy Küküllőmenti 1896-beli 1 liter ö6 kr 
Marosmenti 1 iter áQ kr. 

Kis-Küküllömenti 1 hter 4z br. ü 
Hl Bolkácsi 1 nter 60 kr. Hl 

H Danosi 1 hter 65 kr. Hl 
I üveg nélkül. Az üűvegekért 7, kr nizetendő és M 
H ugyanez arban tisztan kimosva visszavébetnek. [ 

Főraktár CAIT ÁINOS füszer- és cseme- m 
ü geneletében Szélkely-Udvarhelyt m 

(Kossuth-utcza). 

f 

Mlelta téle Horony Pal Pain-Expeller 
niment. Capsici com 

éá tkőe eentálk megpx bálásá- 
v óta me kik s fálda- 

ke tagszaggatásnál és pendlsznét ak orvosok 
z é mindi s 

orgony-Pain- mepeller g eakorta orgony-Liniment 
saláe ezésalsél nem titkos szétn elnem lgazi mepezort házi- 

elynek egy háztartás em kellene hiányozni. 
- ol s e ti eban maánom minden 
vezertárban készletben o főraktár: 

vrök Jórsof erésznél Budapesten. Be- 
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
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és ne min' 

RICHTER F. AD. és társa, cs, és kir. udvari s TUDOLSTAMT, 

kanhtató Székely-Udvarhelyt Nagysolymosi Konoz 

Elmmlaelele elela elelelel tal ellelelrel elltel elell elltel elel elltelltel el eneael[ 

E Sz. 755-1898. m 

Faeladási hirdetmény. E 

m Erked községében f. évi julius 1-én d. e. 10 órakor 590 [ öl 

jól kiszáritott bükk-tüzifa 
m nyilvános árverésen eladatik. Kikiáltási ár 2478 Ért. Ennek 10 százaléka bánatpénz. 

A fizetés azonnal teljesitendő. ml 
Vasut helyben. 
Kedvező szállitási viszonyok. l 

[E Bővebbet a községi előljáróság. ml] 

E Erked, 1898. junius 28. 
Bl Hargittai Béla, West András, 
El] h jegyző. főbiró. 
ml] 
Eeeeeleleleeleleleel eeleleleelelelele eellelelellelljel] 

Sz. 10583-1898. szb. 

Arverési hirdetmény. 
Csehétfalva II. határrészében fekvő erdejéből engedélyezett és a kezelő erdőtiszt által törzsen- 

ként felvett 306 szál 30 cm.-től 85 ecm. mellmagassági átmérővel biró bükkfának nyilvános árverését 
f. évi julius hó 10-én d. u. 2 órakor Csehétfalván a község házához tüzöm ki. 

Az eladásra kibélyegzett 306 szál bükkfának összes köbtartalma 1280 m? tesz ki, melynek 
becsára 240 frt, melynek 10 százaléka az árverező biztos kezéhez leteendő. 

részletes árverezési feltételek a rendes hivatalos órák alatt a főszolgabirói irodában meg- 
tekinthetők. 

Székely-Keresztur, 1898. junius 20-án. 

Gtálffi EM álmán , h. főszolgabiró. 

heea zseszzemsessziskk 

Szám 10596-1898. 

Árlejtési hirdetmény. 

A kadicsfalvi szabályozott Busnyák-patakra ujonan épitendő hid munkálataira : 
folyó évi julius hó 2-án d. e. 8 órakor Székely-Udvarhelyt a szolgabirói hivatal helyi- 

ségében másodizben nyilvános árverés tartatik. öl 
Felhivatnak vállalkozni akarók, hogy ezen 108ő frt 24 kr költséggel előir ányzott 

munkákra vonatkozó ajánlataikat akár irásban nevezett időig alólirott főszolgabiróhoz 
adják be, akár a szóbeli tárgyalásra a nevezett időben és helyen jelentkezzenek. 

Megjegyeztetik, hogy az akár irásbeli, akár szóbeli ajánlatokhoz 55 frt bánatpénz 
csatolandó. 

A müszaki müvelet és feltételek alólirottnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Székely-Udvarhelyen, 1898. junius hó 6-án. 

38é 

Dr. Demeter Lőrincz, 
főszolgabiró. 

ulageoti uri. és gye metnzárít sziveshedjék 
e raktárt Gyári árak! ELegolesóbb bevásárlás ! 

megtekinteni! Székely-Udvarhelyt (Kossuth-utcza). 
Van szerencsém értesiteni Székely-Udvarhely város és Udvarhelyvármegye n. é. közönségét, 

hogy a budapesti Pollák Testvérek elsőrendü saját gyári muüne- 

lyeiben kitünően elkészitett, nagyválasztéku férfi-, fiu- és syermekruha 
áruházaábkbél e vármegye igényeinek teljesen megfelelő raktárt voltam szerencsés nyerhetni 

E dusraktárban állandóan itt még nem létezett árak mellett szolgálok kisebb-nagyobb 

gyermekruhákat minden minőségben, kamgarn- és gyapjuszövet sakko-öltönyöket, galléros köpenye- 
ket, téli rokkokat, r ö v id-, tavaszi és őszi, Mikádó- Dőrös, hosszu és rövid kabátokat, utazó-bundák- 
és lábzsákok- ,angol- bőr csizmanadrágokat stb. stb. Raktárommal az országos vásárokat is látogatom. 

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok és maradok kész szolgálattal 

Mollát Lajos, szabómester. 
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TERMÉNY 

ORBÁN, MGYás TAMÁS 
ÖOZIPŐZLETE 

SZÉKELY-UDVARHELYT 
elvállal minden e szakmába vágó megrendelé- 
seket a legujabb divat szerint, kiváló csiunal, a 

legjobb anyagból, pontos elkészités mellett, 

ugy minden javitást. 

z
e
k
e
s
r
s
-
 

armin gyógytárában. 
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Nyomatott a kiadótulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székely. Udvarhelyt, 1898. 


